

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 53 (5168)

Суббота, 17 марта 1962 года

Цена 2 коп.

Речь товарища А. И. Шибаева

**ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ
САРАТОВСКОГО
ОБКОМА КПСС**

Товарищи! Практическое превращение в жизнь мероприятий, изложенных в докладе товарища Никиты Сергеевича Хрущева, уже в 1962 году благоприятно скажется на резком увеличении производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Это будет хорошо воспринято и одобрено всей партией, всем народом. Партийная организация и трудящиеся Саратовской области, выполняя решения партии и правительства, советы Никиты Сергеевича Хрущева, за последние годы добились увеличения производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства.

Далее тов. Шибаев приводит данные по производству и продаже продуктов сельского хозяйства в Саратовской области в прошлом году.

Но надо признать, говорит оратор, что установленные планы области не выполнены. Не выполнены и контрольные цифры развития животноводства, которые были установлены на первые три года семилетки, хотя количество крупного рогатого скота возросло на 84,3 тысячи голов, в том числе коров на 33,6 тысячи, свиней — на 34,4 тысячи, овец — на 95,6 тысячи и птицы — на 199 тысяч голов.

Серьезное отставание с производством сельскохозяйственных продуктов вызывает большую тревогу в областной партийной организации.

Надо сказать, что в области длительное время настойчиво внедрялась травопольная система земледелия. Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Юго-Востока, например, в своих хозяйствах посеяв трав доводил до 25—27 процентов. Травопольная система отрицательно скасалась на развитии сельского хозяйства в целом и особенно в животноводстве.

Партийная организация принимает сейчас меры по устранению недостатков в руководстве сельским хозяйством и прежде всего по искоренению последствий травопольной системы. В колхозах и совхозах пересмотрена структура посевных площадей, предусматривающая внедрение пропашной системы земледелия.

По новой структуре в 1962 году посевные площади составят свыше 6 миллионов гектаров, или 93 процента пашни. В том числе зерновыми будет занято 4,3 миллиона гектаров, или 66 процентов пашни. Значительно сокращаются чистые пары.

Структура, которая нами предусмотрена на текущий год, позволит области произвести 275 миллионов пудов зерна. Это даст возможность засыпать полностью семена, продать государству 121,7 миллиона пудов хлеба, хорошо оплатить трудные колхозникам, засыпать страховые фонды и иметь зерно на фураж в количе-

стве, равном 1,2 миллиона тонн кормовых единиц.

Новая структура предусматривает производство 4,8 миллиона тонн кормовых единиц при общей потребности на 1962 год около 4 миллионов тонн кормовых единиц. Это составит 20 центнеров грубых кормов и 25 тонн силоса на условную голову скота. При таком наличии кормов мы сможем хорошо кормить скот и достигнуть высокой продуктивности животноводства.

В Саратовской области 8,6 миллиона гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе 6,4 миллиона гектаров пашни. Это огромные площади. Если брать по производству мяса программный минимум — получать на сто гектаров пашни 75 центнеров мяса в убойном весе и на сто гектаров других угодий 16 центнеров, то область должна производить свыше 500 тысяч тонн мяса в убойном весе, или в восемь раз больше, чем в 1961 году.

Есть ли для этого реальные возможности? Да, есть. Нам потребуется произвести не менее 14 миллионов тонн кормовых единиц. Получив такое количество кормов, колхозы и совхозы будут иметь возможность производить говядины 170 тысяч тонн, свинины — 246 тысяч, баранины — 22 тысячи, птицы — 60 тысяч тонн и мяса прочих видов — 2 тысячи тонн.

Наряду с производством большого количества мяса мы поставили задачу в ближайшие годы получать на сто гектаров сельскохозяйственных угодий 300 центнеров молока, или 2,5 миллиона тонн, вместо 473 тысяч тонн, которые были получены в 1961 году; яиц около 600 миллионов штук, вместо 132 миллионов штук, полученных в 1961 году.

В колхозах и совхозах для выращивания кукурузы и сахарной свеклы создано 3,400 механизированных звеньев. Свыше 450 семенинских бригад и звеньев, 5 специализированных совхозов будут заниматься возделыванием сортовых районированных семян.

Надо сказать, что в связи с резким ростом посевных площадей кукурузы на силос и на зерно, а также сахарной свеклы изменяется и характер уборочных работ. Несколько лет назад, когда решающими были зерновые культуры, полевые работы в области завершались в августе — сентябре. Объем транспортных перевозок сельскохозяйственной продукции составлял примерно пять миллионов тонн.

Сейчас, когда мы внедряем пропашную систему, уборка таких культур, как кукуруза и сахарная свекла, будет приходиться на более поздний период, да и перевоз-

ки продукции значительно возрастут. Мы считаем, что необходимо подумать о том, чтобы к сельскохозяйственным комбайнам иметь такие емкости, которые позволили бы справляться с транспортировкой силосной массы с меньшим количеством машин. Надо сказать, что этот вопрос пока еще не решен. В прошлом году колхозы и совхозы вырастили хорошую кукурузу, но полностью не смогли ее убрать, потому что в период уборки кукурузы и закладки силоса из нашей области в Сибирь и в Воронежскую область было направлено значительное количество машин. Мне думается, что при возросшем объеме уборки и перевозок зерна, силоса и сахарной свеклы брать машины из нашей области нецелесообразно.

Задачи, поставленные перед сельским хозяйством решениями XXII съезда партии и в докладе товарища Н. С. Хрущева на Пленуме, чрезвычайно огромны. Справиться с этими задачами мы сможем, если за их осуществление действительно возьмется вся партия, вся страна.

Наряду с пересмотром структуры посевных площадей, ликвидацией травопольной системы земледелия, разумным использованием каждого гектара земли жизнь потребовала коренным образом пересмотреть руководство сельским хозяйством, улучшить его. Никита Сергеевич Хрущев в своем докладе дал стройную, глубоко обоснованную систему управления сельским хозяйством. Областная партийная организация целиком и полностью одобряет мероприятия по созданию областных и межрайонных колхозно-совхозных управлений, которые возглавят первые секретари обкомов партии. Когда первый секретарь обкома будет возглавлять такой комитет, то неизбежно внимание всей областной партийной организации будет привлечено к сельскому хозяйству.

Областной комитет партии разработал структуру областного управления и восьми межрайонных колхозно-совхозных управлений.

Далее тов. Шибаев в качестве примера рассказывает о намечаемой структуре Балаковского межрайонного колхозно-совхозного управления по производству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Создание межрайонных колхозно-совхозных управлений, продолжает оратор, позволит более правильно планировать производство и заготовки сельскохозяйственных продуктов, организовать концентрацию и специализацию производства.

Товарищи! Позвольте заверить Центральный Комитет, лично Никиту Сергеевича Хрущева и настоящий Пленум, что трудящиеся Саратовской области приложат все силы для того, чтобы выполнить возложенные на них задачи. (Аплодисменты).



Бригаде комсомолки Тамары Збродовой, работающей в цехе топливной аппаратуры Алтайского моторного завода, присвоено звание коллектива коммунистического труда. И как бы в ответ на это в бригаде родилось новое патристическое начинание. Участники передового коллектива решили взять шефство над выпуском запасных частей для сельскохозяйственных машин. Этот почин подхвачен всей комсомольской организацией завода.

На снимке: инициаторы движения (слева направо) Людмила Сивакова, Людмила Черняева, бригадир Тамара Збродова, Вера Кудишкина, Евдокия Кречётова, Галина Лазебная, Анна Солодовник и Валентина Климова.

Фото В. Николаева.

Завтра — выборы в Верховный Совет СССР

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Центральный Комитет КПСС призывает вас выполнить свой гражданский долг: 18 марта 1962 года избрать высший орган государственной власти нашей страны — Верховный Совет СССР!

Все на выборы!
За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

(Из предвыборного обращения ЦК КПСС).

Здесь будут голосовать строители

Завтра выборы в Верховный Совет СССР. С радостью и волнением ожидают этот день трудящиеся нашего города и рай-

она. На избирательных участках идут последние приготовления к встрече избирателей. Вот агитпункт участка № 106-2576, расположенный в одиннадцатилетней школе № 38, где будут голосовать строители химкомбината. Он хорошо оформлен.

На одном из стендов здесь представлена продукция опытной установки комбината искусственного волокна; нить высокопрочного корда. Интересно и содержательно оформлен стенд, наглядно рассказывающий о перспективах развития нашего города.

Агитпункт располагает обширной библиотекой для агитаторов и избирателей. Вечерами здесь организован просмотр телевизионных передач.

В эти дни особенно ак-

тивно работают агитаторы. С интересными беседами, лекциями и докладами перед избирателями выступили инженер тов. Великая, председатель колхоза «40 лет Октября» тов. Ромодин, директор школы № 38 тов. Лопатин.

Хорошо подготовлено к выборам помещение избирательного участка. Здесь оборудована детская комната, подготовлены культурные мероприятия.

Последние приготовления

На избирательном участке № 97-2567, при училище механизации сельского хозяйства, закончились последние приготовления к выборам в Верховный Совет СССР.

Красочно оформлены кабины для голосования. Помещение участка украшено цветами. На полу — ковры. Красивая люстра заливают комнату ярким электрическим светом.

Семинар работников сельского хозяйства

Позавчера горком КПСС провел семинар председателей колхозов, секретарей партийных организаций и специалистов сельского хозяйства района.

С лекцией «XXII съезд КПСС о последовательной интенсификации сельского хозяйства, как главного пути увеличения сельскохозяйственных продуктов» выступил кандидат экономических наук, доцент Саратовского сельскохозяйственного института тов. Толканица. «О передовом опыте выращивания высоких урожаев кукурузы» рассказал в своей лекции преподаватель этого же института тов. Петкилев, лекцию «О передовом опыте выращивания зернобобовых культур» прочи-

тал преподаватель института тов. Кириенко, лекцию «О механизации возделывания сахарной свеклы и зернобобовых» прочитал старший преподаватель сельхозинститута тов. Фаломеев.

С большим интересом также были прослушаны лекция кандидата сельскохозяйственных наук, доцента тов. Кракосевича «О передовых методах содержания сельскохозяйственных животных» и кандидата сельскохозяйственных наук, доцента тов. Замарина «О передовом опыте выращивания молодняка».

А. ПЕТРОВА.

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ВЕЛИКУЮ ПРОГРАММУ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ

БОЛЬШЕ ДАДИМ ПТИЧЬЕГО МЯСА И ЯИЦ НАСЕЛЕНИЮ

Для полного удовлетворения потребностей населения уже в нынешнем году мы должны произвести на душу населения 42 килограмма мяса и 127 штук яиц.

Решить эту задачу колхозам и совхозу нашего района призван помочь коллектив межрайонной птицеводческой фабрики, занявший в минувшем году одно из первых мест в области и взявший на себя новые повышенные обязательства в этом году.

Ниже публикуются письма рабочих и специалистов фабрики, в которых они рассказывают о высоком трудовом подвиге, вызванном решениями мартовского Пленума ЦК КПСС и о выполнении своих обязательств.

Получим 342.000 цыплят

Закончившийся недавно мартовский Пленум ЦК КПСС поставил перед нами, птицеводами, новые ответственные задачи: произвести в текущем году на душу населения 127 штук яиц. Это значит, что за короткий срок в колхозах и совхозе нашего района количество птицы должно увеличиться в полтора — два раза.

Учтя свои возможности и резервы, мы взяли обязательство получить и сохранить 342 тысячи цыплят. Задача нелегкая, но выполнимая.

Решение ее мы начали с того, что к инкубированию первой партии яиц приступили на полмесяца раньше, чем в прошлом году. Большую работу при этом проделала сортировщица Мария Алексеевна Аблаева. Она тщательно отбирала и проверяла каждое яйцо. Мне, как заведующей цехом, к этому периоду пришлось готовить кадры операторов. Сейчас этой профессией в совершенстве овладели Валентина и Галина Беловы, Александра Дурнина.

С 18 января по 10 марта заложили на инкубацию 109600 яиц и в феврале уже

получили 48400 цыплят. Во второй половине марта получим их еще 5 тысяч.

Главное в работе инкубаторного цеха — повышение процента выводов. Последнее время он достиг 78 процентов, вместо плановых 70.

Процент вывода во многом зависит от качества поставляемого на фабрику яйца. С большой ответственностью относятся к этому руководители сельхозартели «Путь к коммунизму». Они обеспечивают доставку на инкубацию только отборных, чистых и свежих яиц, заботятся о сохранности их в пути.

Иначе в этом ответственном деле поступают председатели и зоотехники сельхозартели имени В. И. Ленина, имени М. И. Калинина, имени Карла Маркса. Зная заведомо о том, что яйца, предназначенные для инкубации, нельзя смачивать водой, руководители сельхозартели имени В. И. Ленина дали распоряжение перемыть их. Это отрицательно сказалось на качестве вывода.

Н. КЛЕЦОВА,
заведующая инкубаторным цехом межколхозной птицефабрики.

НОВЫЕ РУБЕЖИ БУДУТ ВЗЯТЫ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Задачи, поставленные в текущем году перед коллективом нашей фабрики, большие: нам предстоит получить и вырастить до месячного возраста 342 тысячи цыплят.

Чтобы получить такое количество, мы провели большую работу по подготовке инкубаторов, созданию кормовой базы, пополнению новым оборудованием батарейного и других цехов.

Подготовку к закладке начали с тщательного отбора яиц. На инкубирование откладывались только свежие яйца правильной формы с твердой скорлупой.

Уложенные в лотки, они облучались кварцевой лампой, что играет немаловажную роль в повышении процента вывода цыплят.

Из первой партии заложенных на инкубирование яиц в феврале получены первые цыплята. После точной выдержки их разместили в батарейном цехе и поручили уход за ними опытной цыплятнице Галине Марченко.

Большую роль в сохра-

нении и выращивании цыплят играет правильное приготовление кормов и их качество. Для этого у нас имеется кормокухня. Сейчас, чтобы не допустить авитаминоза цыплят, мы добавляем в мешанку рыбий жир и биомидин, а летом будем примешивать измельченную траву и корнеплоды.

Цыплята, выращиваемые Галиной Марченко, уже достигли такого возраста, что их можно отправлять на колхозные птицефермы. В первую очередь цыплят должны получить артели с небольшим количеством несушек, как, например, имени В. И. Чапаева, имени В. П. Чкалова, «Заветы Ильича», «Россия».

Руководителям этих артелей надо позаботиться о том, чтобы создать молодняку хорошие условия, приготовить необходимые корма, только в этом случае молодки смогут рано занестись и принести хозяйству большие доходы от реализации яиц государству.

И. КУЗНЕЦОВА,
зоотехник межколхозной птицефабрики.

ЗАКОННЫЙ ВОПРОС СТРОИТЕЛЯМ

Наша птицефабрика использует для инкубирования не только яйца, доставленные из колхозов, но и полученные на своей ферме. Всего несушек у нас 1800. Ежедневно мы собираем от них по 1100—1200 яиц. Этой весной количество кур будет пополнено еще 10 тысячами выращенных на фабрике несушек.

Однако уход за птицей у нас затрудняется тем, что на ферме отсутствует механизация. Раздачу кормов, водопой, уборку помещений приходится производить вручную.

Наши шефы — коллектив строительного управления № 4 Саратовгэстроя — обещали построить нам новый механизированный птичник, но слово не сдержали. Помещение непригодно к эксплуатации: к нему не подведена вода, отсутствует канализация.

Строители решили помочь нам и в подделке гнезд, но их услуга оказалась «мелвежей». Вместо запланированной по смете стоимости каждого гнезда в 7—8 рублей, она обходится в 25 рублей. Хотелось спросить руководителей четвертого строительного управления, когда же будет готов птичник?

М. ШЕМЯКИНА,
птичница межколхозной птицефабрики.

Фабрика дешевой свинины

Производить по одной свинье на каждый гектар пашни — такая важная и ответственная задача ставится перед колхозами и совхозами на ближайшие годы. Как лучше, успешнее ее выполнять? Что для этого надо сделать?

— Поезжайте в Розовку! Там многому научитесь, — рекомендуют в Запорожье, в Киеве.

В Розовском районе, Запорожской области, как и всюду на Украине, колхозы занимаются свиноводством с давних пор. Однако до последнего времени они не имели больших успехов в этом деле. Жизнь убеждала: перспективным, рентабельным свиноводством будет только при высоком уровне механизации ферм. А такая механизация возможна преимущественно в крупных специализированных хозяйствах.

В Розовском районе в последние годы широкое развитие получили межколхозные производственные связи. Колхозы района научились сообща успешно решать многие большие задачи. Этот опыт подсказал, что и задачу дальнейшего развития свиноводства надо решать общими силами. Так родилась мысль соз-

дать Розовский межколхозный свинооткормочник. Его назначение — откармливать принятых от колхозов поросят до определенных товарных кондиций.

В 1960 году колхозы района, каждый пропорционально своей экономике, внесли паевые взносы — свыше 7.700 тысяч рублей. На эти средства были построены четыре свиноводческие откормочники на 6.500 голов, летние лагеря на 12 тысяч свиней, кормоцех, зернохранилище, силосные сооружения, водоканал, электростанция, жилые дома.

По условиям, принятым межколхозным советом, колхозы района поставляют межколхозному свинооткормочнику по установленным нормам, плану и графику определенное количество поросят (весом по 30—40 килограммов каждый) и определенное количество концентрированных кормов. Откормочник же производит и сдает государству свинину. Доходы распределяются между пайщиками в установленных пропорциях.

Межколхозный откормочник — вполне самостоятельное хозяйство. Его управляющий работает по положению и плану, утвержденным межколхозным советом. Рабочий коллектив состоит из вольнонаемных рабочих и специалистов, труд которых оплачивается межколхозным советом.

В августе 1960 года межколхозный свинооткормочник принял от колхозов первую партию молодняки — свыше пяти тысяч поросят. Затем молодняк поставлялся регулярно, по мере туровых опоросов на колхозных свинофермах. За полтора года на откормочник поступило 15,5 тысячи поросят.

На Розовском свинооткормочнике применяется прогрессивный крупногрупповой метод содержания и откорма животных. Все трудоемкие работы по уходу за стадом — подвозка, приготовление и раздача кормов, уборка помещений и другие — полностью механизированы.

Здесь, как и всюду, успех дела решают люди, кадры, хорошо

владеющие техникой. С первых дней на свинооткормочнике работают механизаторы Владимир Гокчев и Николай Володин. Проявив рабочую смекалку, они использовали на свиноводческом тракторе «ДТ-20» с навесными кормораздатчиком, бульдозером и другими механизмами. В прошлом году свиноводческие откормочники сдали государству 7.445 свиней. Результаты их патристического труда получили высокую оценку на Украинском республиканском совещании механизаторов.

Примечательно, что себестоимость свинины Розовского межколхозного откормочника значительно ниже, чем в окружающих его колхозах и совхозах. Так, в совхозе «Азов» на один центнер свинины затрачено 7 человеко-дней, в колхозах района — 15 человеко-дней, а в межколхозном откормочнике — всего 0,4 человеко-дня. Себестоимость одного центнера мяса в совхозе «Азов» составила 75 рублей, в колхозах района — 64 рубля, а в межкол-

хозном откормочнике — только 43 рубля 05 копеек.

Уже за первый год своей хозяйственной деятельности Розовский межколхозный откормочник получил свыше 150 тысяч рублей чистой прибыли.

Текущий год обещает быть еще более удачным. Уже сейчас, в начале года, в хозяйстве имеется свыше пяти тысяч свиней, которые в ближайшее время будут сданы мясокомбинату. Для откорма животных свиноводческие откормочники широко используют летнюю и осеннюю пору с ее обилием разнообразных и дешевых кормов. Коллектив межколхозного свинооткормочника в 1962 году обещает произвести до 30 тысяч центнеров свинины.

Колхозы Розовского района, опираясь на свой межколхозный свинооткормочник, успешно решают задачу — на каждый гектар пашни произвести по одной стокилограммовой свинье. Опыт розовцев получает широкое распространение. Специализированные хозяйства по откорму свиней созданы уже почти во всех районах Запорожской области.

Н. ВЛАСОВ,
г. Запорожье.



Рабочие второго механического цеха Балаковского судоремонтного завода в цеховом красном уголке в обеденный перерыв. Фото А. Антонова.

Образцово подготовим флот к навигации

Остались считанные дни

До открытия навигации четвертого года семилетки, остается немого времени, а на теплоходе "Тула" до сих пор не проведена центровка новых машин. С самой осени монтажный цех ведет заготовку клиньев, без которых невозможно закончить установку двигателей.

Затягивает коллектив цеха и другие работы, в частности монтаж дистанционного управления. Тем самым он не дает возможности электрикам закончить возложенный на них объем работы.

Не проявляют напряженности и плотники. Требуется заменить 130 погонных метров привального бруса, а установлено его лишь около 40 метров.

Малярный цех не окончил шпатель и окраску междудонного пространства. Не ведется и цементирование его.

Все это объясняется отсутствием заботы у руководителей цехов о своевременном выпуске судна в техническую готовность. Начальники и мастера слабо контролируют ход работ, не следят за качеством их.

Пора, товарищи, понять, что дальше медлить нельзя: скоро откроется навигация.

Н. КУЗНЕЦОВ,
напитан теплохода "Тула".

Скоро в плавание

Подготовка флота к навигации на нашем заводе идет медленно.

Если ремонт главных двигателей и вспомогательных машин, модернизации и установке дистанционного управления уделяется внимание, то совершенно забытой остается, например, окраска надстроек. Всегда она откладывается на последнюю очередь.

Не уделяется внимание и обеспечению теплоходов инвентарем, инструментом и материалами. На многих судах почти ничего нет для культурного отдыха членов коллектива.

На "Салихарде", "Улан-Уде", "Запорожье" в каютах и красных уголках нет стульев. Новая мебель не приобретается.

От берега мы бываем оторваны во время навигации по три — семь дней. В этих условиях трудно переоценить значение холодильников в жизни команды. Они необходимы решительно на каждом теплоходе, но имеют их лишь немногие.

Непростительно администрации завода проявлять пренебрежение к этим крупным мелочам в жизни плавосостава, тем более теперь, когда до наступления навигации остались буквально считанные дни.

А. ГЕРАСЬКИН,
председатель комитета профсоюза плавосостава.

МЕРЫ приняты

В газете "За коммунистический труд" напечатана заметка "Нужды маляров", в которой автор поднимал вопрос об обеспечении коллектива малярного цеха судоремонтного завода необходимыми материалами и инструментами.

Как сообщил главный инженер завода тов. Основин, отмеченные в статье факты соответствуют действительности.

Руководство завода приняло меры к обеспечению малярного цеха необходимым инструментом. Заводом уже получены 5 машин для очистки корпусов от старой краски и ржавчины. В каждом квартале 1962 года будут поставлены заводу и краскораспылители. Послана заявка на капроновые губки для валиковых кистей.

О неблагоустроенности общежитий в поселке Сазанлей рассказывалось в заметке под названием "Когда дело не доводит до конца".

О принятых мерах редакции сообщил секретарь партбюро жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстрой тов. Пономарев. Сейчас общежития регулярно отапливаются и освещаются. В каждом из них имеются красный уголок и радио. Во втором общежитии открыты библиотека, санитарный пункт. В поселке работают столовая и буфет.

НА УДАРНЫХ НОВОСТРОЙКАХ

СООРУЖАТЬ ГИГАНТ ХИМИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ НЕ ТОЛЬКО БЫСТРО, НО И ХОРОШО!

Объявим решительную борьбу браку

Сооружение комбината искусственного волокна вступило в предпроектный период. Темпы строительного-монтажных работ по многим объектам наращиваются.

Одновременно с повышением темпов должно быть обращено серьезное внимание на качество. Между тем, руководители и инженеры-технические работники многих участков стройуправлений №№ 2, 4, 6, и завода железобетонных изделий мало уделяют внимания качеству. Имеются случаи нарушения технических условий и проекта на устройстве барок.

Работу по подготовке стыков сборных элементов барок кислотной станции ведет завод сборного железобетона очень плохо.

В феврале неоднократно вызывалась комиссия для приема стыков под омонолитку. Однако приемка много раз откладывалась в результате некачественного выполнения работ и неустранения ранее сделанных замечаний. Это привело к тому, что из 26 барок принято к омонолитке только 10. К этому следует добавить, что барки нужно еще внутри облицовывать листовым свинцом.

Руководит этими работами от завода сборного железобетона тов. Краснов. Проверкой выполненных работ он не интересуется, качество не контролирует.

Начальник участка № 3 второго стройуправления тов. Шарабанов также не контролирует качество.

Следует напомнить, что

Успехи бригады Коротина

БРИГАДА ШТУКАТУРОВ АЛЕКСАНДРА КОРОТИНА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМБИНАТА ИСКУССТВЕННОГО ВОЛОКНА ТРУДИТСЯ НЕДАВНО ОНА ПРИВЫЛА СЮДА В ФЕВРАЛЕ ТЕКУЩЕГО ГОДА С ОДНОГО ИЗ ПРЕДПРИЯТИЙ САРАТОВСКОГО СОВНАРХОЗА ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ.

Однако и за этот небольшой период она добилась заметных успехов. Только за несколько дней февраля ее коллектив оштукатурил 740 квадратных метров стен, добившись выработки 8 квадратных метров на рабочею вместо 6 по норме.

Хорошо бригада работает и в марте, работая по аккордно-премиальным нарядам. Штукатуры ежедневно выполняют нормы на 130 процентов. Лучшие рабочие бригады Григорий Шкулеевич, Лариса Кондраева, Галина Кушнина и Юрий Кузнецов. Нередко за смену штукатуры до 9 квадратных метров каждый.

Н. НИКОЛАЕВ,

на объектах, сооружение которых ведет второе стройуправление, в феврале была проведена массовая проверка качества комиссией парткома Саратовгэсстрой. Выявлено много серьезных недостатков и сделаны замечания по устранению их.

Однако они устраняются медленно. В частности не сделано крепление балок вентиляционной галереи на корде № 1, которое обязан был осуществить участок № 4 во главе с начальником тов. Бондаренко. Швы между плитами перекрытия галереи до сих пор не омоноличены, хотя стяжка под химзащиту в устройствелана и ведется устройство химзащиты. Балка Б-18 не усилена.

На корде № 2 коллективом участка во главе с тов. Максаковым с большими отклонениями от вертикали смонтирована часть стеновых панелей бытовых помещений.

Шестое стройуправление с большим браком бетонирует нижнюю обвязку постаментов для котлов-утилизаторов печного корпуса сернокислотного производ-

ства. Обвязка трех постаментов забетонирована плохо. Имеются раковины, бетон не набрал необходимой прочности.

Можно привести множество подобных примеров. Все они свидетельствуют о том, что качеству строительного-монтажных работ многие руководители не уделяют должного внимания.

С этим надо покончить. Усиливая темпы работ, надо в то же время добиваться высокого качества. Вот почему начальникам участков, прорабам и мастерам необходимо повысить требовательность к исполнителям, повседневно осуществлять правильное техническое руководство и контроль. Надо объявить решительную борьбу браку и каждый случай его считать, как чрезвычайное происшествие в коллективе участка или бригады и принимать меры к тому, чтобы в дальнейшем не допускать их.

И. ТЕМЯКОВ,
заместитель начальника технической инспекции Саратовгэсстрой.

ЭТО НЕ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Монтажникам химической защиты до пуска комбината предстоит выполнить большой объем работы по защите бетонных и железобетонных конструкций от воздействия кислот на площади 22 тысячи квадратных метров.

В нашей бригаде много замечательных мастеров своего дела. Они накопили большой опыт. Это Анатолий Малышев, Алексей Акимов, Раиса Сосолева, Иван Шмутов и Михаил Плющанский.

В феврале бригада выполнила работу на 1450 квадратных метрах в технологическом туннеле и тростильном цехе.

Но мы можем довести выработку до двух тысяч квадратных метров в месяц. Для этого нужно, чтобы строители своевременно готовили нам фронт и следили за качеством.

Между тем, они не последовательно представляют нам бетонные основания под полы, а качество их низкое. Поверхность неровная, зачастую имеет обратный сток.

Монтажникам приходится затрачивать много времени на исправление этих ошибок.

Устраняя их брак, мы, кроме того, расходуем большое количество дорогостоящего материала. Не отвечает техническим условиям и кровля. При первых оттепелях она стала пропускать воду.

Мы столкнулись еще и с такой трудностью. Вода не ушла в кислотные стоки, а образовала лужи внутри цеха. Поэтому нам приходилось ожидать, когда они исчезнут или принимать меры к осушению их.

У нас с вами, товарищи строители, одна цель — быстрее ввести в строй первую очередь кордного производства комбината искусственного волокна и сделать все качественно, чтобы эксплуатационники сказали нам: хорошо. Но почему же вы так плохо выполняете свою работу? Это не по-коммунистически!

П. ВЯЗЬСКИЙ,
бригадир участка химзащиты.



Хорошо трудится на монтаже кислотной станции комбината искусственного волокна бригада Павла Минакова.

На снимке (слева): бригадир тов. Минаков. Фото И. Сидоренко.

НОВОСТИ ДНЯ

Издательство политической литературы выпустило в свет сборник "Ленин — товарищ, человек", содержащий письма и записки Владимира Ильича, его резолюции на телеграммах, а также отрывки из воспоминаний рабочих, крестьян и представителей интеллигенции о Ленине.

Волнующие документы, воспоминания Н. К. Крупской, А. М. Горького, С. М. Кирова, Н. А. Семашко, Е. Д. Стаховой, Л. А. Фотиевой и многих других современников Ильича позволяют ярко представить незабываемый облик великого вождя и учителя, гения и в то же время не обыкновенно простого, жизнерадостно и сердечного человека, облик коммуниста-революционера, жизнь которого является примером для всех строителей коммунистического общества.

"Материалы сборника "Ленин — товарищ, человек", — пишет в вступительной статье к книге лауреат Ленинской премии драматург Н. П. Годин, — дают многое для раздумий, как должен вести себя каждый из нас, и коммунист прежде всего... В этой книжке все одинаково важно — от маленького отрывка

из кировских воспоминаний о Ленине до обычной записки самого Ленина, написанной на скорую руку карандашом на заселении Совета Народных Комиссаров. Важно потому, что необходимо по идее и теме сборника, который должен оставить нам многосторонний и приближенный портрет Ленина — товарища, человека".

Этим сборником Госполитиздат начал выпуск новой серии книг и брошюр, на страницах которых будут раскрыты лаконичные формулировки нравственных принципов строителя коммунизма, записанные в новой Программе Коммунистической партии Советского Союза.

Премьера нового художественного фильма "49 дней", выпущенного киностудией "Мосфильм", состоялась в кинотеатре "Россия". Он посвящен беспримерному дрейфу экипажа самоходной баржи в Тихом океане.

Образы четырех отважных — А. Зиганшина, А. Крючковского, Ф. Поплавского, И. Федотова создали артисты В. Буяновский, В. Пивненко, В. Шибанков, Г. Крашенинников. Фильм о мужестве советских

воинов поставил режиссер Г. Габай по сценарию Г. Бакланова, Ю. Бондарева и В. Тендрякова. Главный оператор А. Кольцатын.

Создатели картины стремились раскрыть в ней моральный облик, мужество советских людей, вступивших в борьбу со стихией и победивших в этой борьбе.

Ново-Ангарск... Его еще нет на географической карте. Но в действительности Ново-Ангарск уже существует.

Во время прошлых выборов в Верховный Совет СССР в этих местах была глухая тайга. Сейчас на берегу Ангары в нескольких десятках километров от впадения ее в Енисей вырос большой поселок. Работает школа-восьмилетка, клуб, столовая, магазины. Живут здесь разведчики ангарского клада.

Выборы в Верховный Совет СССР разведчики полиметаллического месторождения встречают новыми успехами в труде. Лучших результатов на бурении добилась бригада мастера тов. Елизарова, которая борется за звание коллектива коммунистического труда.

НАМ НУЖЕН МИР!
Так называется литературно-художественная выставка организованная в читальном зале детской городской библиотеки. Среди литературы привлекает внимание повесть Надежды Константиновны Крупской "Моя жизнь". В предисловии автор сообщает, что книга написана по просьбе юных пионеров. Надежда Константиновна рассказывает о своем детстве, юности, об участии в революционной борьбе и о продолжительной дружбе с вождем мирового пролетариата Владимиром Ильичом Лениным. Книга снабжена большим количеством интересных фотоллюстраций. Пользуются популярностью у юных читателей и книги о борьбе за мир, среди которых повесть Любови Воронковой "Что может сделать человек". На выставке представлены также цветные репродукции и фотоллюстрации, рассказывающие о счастливом детстве, юности советских ребят и о том, как взрослые отстаивают дело мира. Все материалы выставки, вместе взятые, глубоко и ярко выражают основную ее мысль "Нам нужен мир!"
И. ФЕДОТОВА

Сатирические плакаты

Скоро в сельских дворцах культуры, клубах, красных уголках, на полевых станах и фермах колхозов и совхозов появятся плакаты с новой маркой "Плакаты "Крокодила".

Их отличительная черта — добрая, мягкая улыбка, веселый смех, сатирическое обличение.

Редакция "Крокодила" будет выпускать четыре комплекта сельскохозяйственных многокрасочных плакатов в год, по 10 плакатов в каждом комплекте.

Многие из них будут иметь стихотворные подписи. К работе над плакатами привлечены художники Семенов, Кукрыниксы, Самойлов, Лео, Елисеев, Валька, Ганфа, поэты-сатирики Безыменский, Смирнов, Швецов, Благов, Николаев и другие.

Подписная плата на четыре комплекта в год — 3 рубля 20 копеек.

Подписка принимается в отделах "Союзпечати" и отделениях связи.

У наших соседей

(Из районных газет)

◆ Читательская конференция по книге Л. Кулешова "Открытый дом", организованная районной библиотекой, прошла в марксовском горжидуправлении. ("Красное знамя").

◆ Драма братьев Тур "Северная мадонна" с большим успехом идет на сцене волжского драматического театра. ("Цемент").

◆ Вечер вопросов и ответов на юридические темы, состоялся в клубе энгельского завода имени Урицкого. ("Коммунист").

◆ Трехдневные соревнования на первенство по шашкам и шахматам проведены в поселке Советское Советского района. ("Ленинское знамя").

РАДИОПЕРЕДАЧИ

16.05 Концерт. «По вашим заявкам, товарищи!». 17.05 Говорит комсомол. 17.30 «Песни Парижской коммуны». Музыкально-литературная композиция. 18.10 Навстречу второму международному конкурсу музыкантов им. Чайковского в Москве. 18.30 «Отвечаем на ваши вопросы». 18.50 Эстрадные ансамбли. 19.20 «Сатира и юмор». 19.45 Приглашаем на танцы. 20.20 Исполнители, выдвинутые на соискание Ленинской премии 1962 года. Концерт Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии. 21.45 Концерт «Выступают солисты и эстрадные коллективы союзных республик». 23.00 Симфонические миниатюры.

Телевидение

18.30 Телевизионные вести. 18.40 Мультфильмы для детей. 19.10 За страницами твоего учебника. Ботаника — это интересно. 19.30 Кипожурнал. 19.40 Слуга народа. 20.10 Передача для работников сельского хозяйства. 20.25 Кинокомедия «Наши ребята».

КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр "20 лет ВЛКСМ". Новый художественный фильм «Любовь в сентябре».

Кинотеатр "Октябрь". Художественный фильм "Академик из Аксани".

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, сильный. Температура днем от 0 до 2 градусов тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

В комитете 18 государств

16 марта в Женеве состоялось второе заседание комитета 18 государств по разоружению. Первым на заседании с аргументированным заявлением выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

А. А. Громыко подчеркнул, что советская делегация, стремясь с самого начала придать переговорам конкретный и деловой характер, вносит на рассмотрение комитета проект договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем.

Наш проект договора основан на принципах всеобщего и полного разоружения, согласованных между СССР и США и одобренных 16 сессией Генеральной Ассамблеи ООН. Вместе с тем в нем имеют место многие замечания и пожелания других стран, высказанные ими в прошлом по выдвинутой Советским Союзом программе всеобщего и полного разоружения.

Подготовленный Советским правительством проект договора определяет мероприятия, выполнение которых обеспечивает в сравнительно короткий срок ликвидацию всей военной машины государств — от ракет до винтовок, от армий и дивизий до генеральных штабов, он предусматривает три ясно очерченных этапа, каждый из которых наполнен конкретными обязательствами государств по разоружению и контролю.

Задачи этапов — обеспечить последовательность и непрерывность осуществления всей программы разоружения, а вместе с тем создать условия для перевода на мирные рельсы экономики государств.

Осуществление мероприятий первого этапа, изложенных в соответствующих статьях советского проекта договора, практически снимет опасность нападения с применением ядерного оружия.

Выполнение мероприятий второго этапа разоружения, изложенных в проекте договора, обеспечит запрещение ядерного и других видов оружия массового уничтожения с ликвидацией всех их запасов и прекращением производства. Угроза возникновения термоядерной войны будет полностью устранена. Дальнейшее значительное сокращение вооруженных сил государств уменьшит вероятность военных конфликтов вообще.

После завершения на третьем

этапе ликвидации всех вооруженных сил и вооружений государств и ликвидации военного аппарата, как это предусмотрено статьями 31—38 проекта договора, война будет практически исключена из жизни человеческого общества.

Мероприятия по разоружению в советском проекте договора распределены по этапам таким образом, что до всеобщего и полного разоружения, так и после его завершения государства будут находиться в равном положении с точки зрения обеспечения их безопасности и никто не получит каких-либо преимуществ.

Советские предложения сочетают на каждом этапе меры разоружения с надежным международным контролем за проведением этих мер в жизнь.

Советский делегат указал, что проект договора предусматривает также определенные мероприятия по обеспечению мира и безопасности государств как в ходе осуществления всеобщего и полного разоружения, так и по его завер-

шению, включая создание международных вооруженных сил.

Желая облегчить работу комитета и дать возможность правительствам, представленным в этом комитете, полнее и лучше понять позицию Советского Союза, Советское правительство вместе с проектом договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем вносит меморандум, разъясняющий основные положения этого проекта договора.

В заключение А. А. Громыко подчеркнул необходимость положить конец гонке вооружений.

Затем выступил государственный секретарь США Д. Раск. В своем выступлении он признал необходимость всеобщего и полного разоружения. Призывая мобилизовать все усилия для достижения этой цели, Раск тем не менее практически не выдвинул никакой конкретной программы, позволяющей координально решить проблему всеобщего и полного разоружения.

(ТАСС).



В Польской Народной Республике все большее развитие получают автомобилестроение. К концу пятилетки—1965 году—польские заводы будут выпускать более 30,000 грузовых автомобилей, почти 37,000 легковых автомашин и около 4 тысяч автобусов. Сейчас машины отечественного производства можно видеть не только на дорогах Польши. Их экспортируют в Бразилию, Болгарию, Бирму, КНР, Финляндию, Гвинею, на Кубу и в другие страны.

На снимке: автомашины, предназначенные для отправки на Кубу, в Гдыньском порту.

Фото ЦАФ—ТАСС.

Орсу Балаковского судоремонтного завода
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие транспортного двора со сдельной оплатой труда. С предложениями обращаться по адресу: Набережная, 1 (столовая орса).

Обувные мастерские комбината бытового обслуживания
ПРИНИМАЮТ В РЕМОТ
кожаную и валеную обувь. Срок исполнения заказов—двое суток.

Приемные пункты расположены по улицам: Коммунистической, 125, угол Чернышевской и 20 лет ВЛКСМ; в сапожной мастерской жилгородка, в мастерской бытового обслуживания поселка Сазанлей.
2—1

Правление Балаковского райпотребсоюза
ПРИСТУПИЛО К ОТБОРУ
молодежи для подготовки продавцов через Энгельский кооперативный техникум. Об условиях справиться в правлении: Советская, 63.
3—1

Правлению Балаковского райпотребсоюза на постоянную работу в села района
ТРЕБУЮТСЯ
продавцы и товароведы. Об условиях справиться по адресу: Советская, 63.